



# SENÁT

PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY

## 12. funkční období

134

Informace o účasti ozbrojených sil České republiky  
na vojenských cvičeních mimo území České republiky  
a účasti ozbrojených sil jiných států  
na vojenských cvičeních na území České republiky  
za období leden až červen 2019



2019

**Návrh**  
USNESENÍ  
SENÁTU  
PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY  
ze schůze 2019

k informaci o účasti ozbrojených sil ČR na vojenských cvičeních mimo území ČR a účasti ozbrojených sil jiných států na vojenských cvičeních na území ČR  
za období leden až červen 2019

Senát

**bere na vědomí** informaci o účasti ozbrojených sil ČR na vojenských cvičeních mimo území ČR a účasti ozbrojených sil jiných států na vojenských cvičeních na území ČR za období leden až červen 2019.

## **Předkládací zpráva pro Parlament České republiky**

Materiál obsahuje informaci o účasti ozbrojených sil České republiky na vojenských cvičeních mimo území České republiky a účasti ozbrojených sil jiných států na vojenských cvičeních na území České republiky za období leden až červen 2019.

V uvedeném období byla vojenská cvičení realizována podle plánu schváleného usnesením vlády ze dne 3. prosince 2018 č. 817 a prvního doplňku tohoto plánu schváleného usnesením vlády ze dne 29. dubna 2019 č. 287.

Jednotky ozbrojených sil ČR se v tomto období zúčastnily 52 vojenských cvičení se zahraničními partnery mimo území České republiky a 23 cvičení se zahraničními partnery na území České republiky. Celková finanční částka potřebná k provedení těchto cvičení činila 53,8 mil. Kč.

Ve sledovaném období byla provedena tato hlavní vojenská cvičení:

### **1) Mimo území České republiky**

**COMMON CHALLENGE 2019** – certifikační cvičení V4 EUBG 2/2019 včetně všech mezinárodních příspěvků. Za AČR se účastnilo 59 osob a 6 kusů techniky. Cílem cvičení bylo procvičit interoperabilitu mezi cvičícími státy v oblasti plánování a vedení operace EU, vyhodnotit plnění úkolů v oblasti velení a řízení mezi velitelstvím FHQ a jemu podřízených mezinárodních jednotek. Rovněž prověřit operační dokumentaci (CONOPS, OPLAN, SOP). Provést certifikaci velitelství FHQ a JLSG HQ k dovršení mezinárodní přípravy k dosažení plných operačních schopností. Cvičení se konalo ve vojenském výcvikovém prostoru Nowa Deba (Polsko).

**NORDIC FIRES** – jednalo se o výcvik 211. TL předurčené pro plnění úkolu Air Policing 2019 v Pobaltí a 212. TL u 21. zTL. Výcvik byl zaměřen na použití ostré munice při odpalu řízených střel AIM-9 M Sidewinder při ničení vzdušných cílů na krátkou vzdálenost a použití ostré kanónové munice při střelbě na vzdušné cíle. Cílem výcvikové aktivity byla příprava leteckého personálu v rámci použití ostré munice před plněním úkolu BAP 2019 v Estonsku. Cvičení na území Švédska se zúčastnilo 66 osob 21. zTL a VeVzS s technikou: 4x JAS-39 Gripen a 3x L-159 ALCA. Pro přepravu materiálu a osob byly využity letouny 24. zDL. V rámci cvičení bylo naplánováno 12 odpalů řízených střel AIM-9M Sidewinder, ve skutečnosti byly odpáleny 3 střely a bylo použito kanónové střelivo pro typy JAS-39 Gripen a L-159 ALCA.

**TOBRUQ LEGACY 2019** – bylo mezinárodní rotační cvičení, které klade důraz na rozvoj schopností interoperability jak operační, tak i technické. Toto cvičení bylo již čtvrté v řadě a svým charakterem, velikostí a zaměřením je jedinečné a unikátní. Při posledním cvičení se zúčastnilo více než 19 zemí s 20 tisíci vojáky. V rámci cvičení byly ověřeny schopnosti pozemní protivzdušné obrany přijmout spojenecké jednotky na území ČR, plánovat a řídit činnost pod naším velením, ale i zároveň schopnost integrovat naše jednotky do bojové sestavy jednotek NATO mimo naše území, vytvořit a sdílet vzdušnou situaci mezi spojenci a Českou republikou. Touto aktivitou ČR jasně prokazuje připravenost ke společné obraně vzdušného prostoru a ujišťuje spojence o platnosti závazku kolektivní obrany NATO podle článku 5 Washingtonské smlouvy v oblasti defenzivních operací, které jsou základem jakékoliv bojové činnosti. Česká republika je jedním ze zakládajících členů, patří do hlavní plánovací skupiny cvičení a je lídrem v oblasti pozemní protivzdušné obrany velmi krátkého dosahu. V neposlední řadě se jedná o ukázkovou bilaterální a regionální spolupráci států V4. Cvičení se účastnilo 150 osob a 40 ks techniky.

Cvičení série **TOXIC (TOXIC LEAK, TOXIC SHOWER, TOXIC LANCE a TOXIC VALLEY)** – cvičení s cílem zdokonalit specialisty chemických odborností v aplikaci postupů při ochraně před zbraněmi hromadného ničení za použití reálných bojových látek. Cvičení proběhla ve specializovaném zařízení ozbrojených sil SR v Zemianských Kostolanoch, které je uzpůsobené k výcviku s ostrými otravnými látkami. Cvičení Lance, Valley a první rotace cvičení Leak se účastnili specialisté z 31. prchbo, druhá rotace cvičení Leak je určena pro CBRN specialisty bojových brigád a pluků bojové podpory a pluku bojového zabezpečení. Celkový počet cvičících u celé série cvičení je 160 osob a 52 kusů techniky.

## **2) Na území České republiky**

**DARK BLADE 2019 (DABE19)** – cvičení vrtulníkových jednotek členských států EU bylo organizováno pod záštitou a ve spolupráci s European Defence Agency (EDA) v rámci Helicopter Training Programme. Navazovalo na sérii cvičení BLADE, kterých se vrtulníkové letectvo pravidelně zúčastňuje mimo území ČR. V roce 2019 se historicky uskutečnilo poprvé na území ČR. Cvičení je primárně zaměřeno na realizaci COMAO misí, které mohou obsahovat celou řadu scénářů – Air Assault, CAS (Urban CAS, Emergency CAS), CSAR, MEDEVAC, NVG, Fast Roping, Convoy Escort. Cílem cvičení bylo se co nejvíce přiblížit reálné situaci současných konfliktů s využitím jak vzdušných, tak pozemních sil. Cvičení na území ČR s využitím vzdušného prostoru ČR včetně VÚj Libavá a Boletice se zúčastnilo 650 osob (z CZE, BEL, DEU, HUN, AUS, SVN), včetně jednotek PozS, s 20 kusy letecké techniky.

**CZECH LIZARD** – cvičení jednotek pozemních sil se uskutečnilo na základě scénáře, který odpovídá podmínkám soudobého symetrického konfliktu vysoké intenzity a prověřilo schopnost úkolového uskupení zplánovat, řídit a provádět bojovou činnost v sestavě aliančních sil za podmínek blízkých reálnému válečnému konfliktu. Námětem cvičení bylo prověřit vedení bojové činnosti mechanizovaných jednotek v konfliktu vysoké intenzity. Zúčastnilo se ho téměř 1000 vojáků s dvěma stovkami kusů vojenské techniky včetně bojových vozidel BVP-2 a tanků T-72M4 CZ. Proti původnímu záměru se cvičení neúčastnili příslušníci polské a rumunské armády. Z mezinárodních účastníků tak bylo zastoupeno Německo a Bulharsko, a to v rámci hodnotitelského týmu. Cvičení se konalo ve VVP Libavá.

**EBONITE JAVELIN** – cvičení mechanizovaných a tankových jednotek PozS (73. tpr 7. mb) a ozbrojených sil Slovenské republiky (13. mpr) s cílem sladit postupy těchto jednotek pro potencionální působení ve společné operaci. V rámci společného výcviku absolvovaly obě manévrové jednotky vševojskový výcvik, který zakončily taktickým výcvikem s bojovou střelbou. Cvičení se účastnilo na 350 osob s více než 60 kusy techniky. Cvičení proběhlo ve VVP Libavá.

Přehled ostatních cvičení za období leden až červen 2019 je uveden v příloze.

Tuto informaci vzala vláda na vědomí svým usnesením ze dne 9. září 2019 č. 644.

V Praze dne 9. září 2019

Předseda vlády:

Ing. Andrej Babiš v. r.

PŘEHLED O ÚČASTI OZBROJENÝCH SIL ČR NA VOJENSKÝCH CVIČENÍCH MIMO ÚZEMÍ ČR A ÚČASTI  
OZBROJENÝCH SIL JINÝCH STÁTŮ NA VOJENSKÝCH CVIČENÍCH NA ÚZEMÍ ČR  
ZA OBDOBÍ LEDEN AŽ ČERVEN 2019

- a) mimo území České republiky
- b) na území České republiky
- c) vysvětlení použitých zkratk

PŘEHLED VOJENSKÝCH CVIČENÍ JEDNOTEK A ŠTÁBŮ AČR SE ZAHRANIČNÍMI PARTNERY V OBDOBÍ LEDEN AŽ ČERVEN 2019

a) mimo území ČR

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Součinnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dnů	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
<b>1) Příprava k nasazení v operacích</b>											
1	BOLD QUEST	FTX	Finsko	USAF	12. - 24. května	13	601. skss	1		ŘeSpecS MO	Příprava k nasazení v operacích: Přípravit specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměna zkušeností se zahraničními partnery.
2	CLOSE AIR SUPPORT PX 1	LIVEX	Maďarsko	OS Maďarska	3. - 15. března	13	22. zVrL	2	1x AOT	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Výcvik JTAC, zvyšování interoperability.
3	CORONET CACTUS	LIVEX	USA	OS USA	5. - 18. května	14	22. zVrL	4	-	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Výcvik JTAC, zvyšování interoperability. Cvičení v rámci state partnership programu s TNG.
4	DYNAMIC FRONT 19	LIVEX	Německo	USA/JMRC Hohenfels	4. - 8. března	5	21. zTL	2	2x L-159	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Vedení bojové činnosti k podpoře pozemních jednotek (CAS). Letová činnost vedená z LKCV.
5	ETAP-C	LIVEX	Bulharsko	VzS Belgie, Francie, Itálie, Německo, Nizozemí, Norska, Portugalska, Španělska	31. března - 12. dubna	13	24. zDL	16	1x C-295M	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Vycvičit posádky transportního letectva v létání ve složitých taktických a geografických podmínkách. Certifikace osádek pro MFO Sinaj.
6	NORDIC FIRES	LIVEX	Švédsko	FMV Švédsko	25. března - 21. dubna	12	21. zTL	66	3x L-159, 4x JAS-39	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Zdokonalit piloty ve výcviku použití ostré munice (řízené rakety, kanón) proti vzdušným cílům, výcvik létání v přizemních výškách, příprava pro plnění NATINAMDS a NaPoSy.
7	SPIRAL 19	FTX	USA	AFSOC	8. - 25. dubna	18	601. skss	5	-	ŘeSpecS MO	Příprava k nasazení v operacích: Přípravit specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměna zkušeností se zahraničními partnery.
<b>2) Pohotovostní síly</b>											
8	AUTUMN CHALLENGE I MN BST OHQ	BST, CPX	Polsko	OS Maďarska, Polska, Slovenska	21. - 25. ledna	5	SPod MO, 14. plogp	15	1x Bus	SPod MO	Pohotovostní síly: Výcviková aktivita vyčleněných sil a prostředků OHQ a FHQ pro V4 EUBG 2019/II. Zdokonalit se v plánování, řízení a vyhodnocení boje.
9	BLACK SEA BALKAN REGION EX US EUCOM	LIVEX	Chorvatsko	Jednotky VP Chorvatska, Polska, Slovenska, USA	11. - 17. května	7	VP	12	12x AO	HVeVP	Pohotovostní síly: Sladit činnost štábu NATO MNMPBAT při plnění úkolů policejního zabezpečení.
10	BLAZING LANCE 2019	LIVEX	Maďarsko	OS Polska, Slovenska, Maďarska	18. - 22. března	5	15. žp, 103. cCP	5	2x AOT	VePozS	Pohotovostní síly: Výcviková aktivita vyčleněných sil a prostředků pro V4 EUBG 2019/II. Cvičení prvků ženijní odbornosti za podpory týmů CIMIC při plnění úkolů ženijní podpory v MN prostředí.
11	COMMON CHALLENGE 19	LIVEX, CPX, BST	Polsko	OS Maďarska, Polska, Slovenska	6. - 18. května	13	SPod MO, ALog, AKIS, HVeVP, AP, AVzdr FS AČR, VePozS, 14. plogp, 15. žp, 22. zVrL	59	2x ANTS, 4x AOT	VePozS	Pohotovostní síly: Výcviková aktivita vyčleněných sil a prostředků pro V4 EUBG 2019/II. Certifikace cvičení V4 EUBG 2019/II.
12	CROSS BORDER	LIVEX	Německo	VzS Německa	20. února, 13. března	2x 1	21. zTL, 26. pVŘPz	4	2x JAS-39	VeVzS	Pohotovostní síly: Výcvik pilotů v Air to Air/Air to Ground boji, spolupráce s AWACS, podpora NATINAMDS a NaPoSy, lety z mateřské základny.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Součinnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dnů	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
13	CWIX 2019	CAX, FTX	Polsko	NATO	9. - 28. června	20	odbornosti KIS vybraných součástí AČR	35	1x Bus, 1x AOS, 1x VW Transporter, 1x IS CSI, 20x pracovní stanice	AKIS	Pohotovostní síly: Příprava NRF 2020. Provéřít interoperabilitu jednotek CIS NATO a PIP. Výstavba schopnosti Federated Mission Networking.
14	DRAGON 2019	LIVEX	Polsko	OS Polska, 21. bsp	10. - 28. června	19	7. mb	300	6x Bus, 15x BVP-2, 4x AOT, 15x ANTS, 15x ANTT	VePozS	Pohotovostní síly, výstavba schopností: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem, zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení mechanizovaných jednotek. Příprava určené jednotky do POL VJTF 2020.
15	RABA 19	BST	Polsko	OS Polska, Slovenska, Maďarska	8. - 12. dubna	5	14. plogp	35	1x Bus, 3x AOS	VePozS	Pohotovostní síly: Výcviková aktivita vyčleněných sil a prostředků OHQ a FHQ pro V4 EUBG 2019/II. Zdokonalit se v plánování, řízení a vyhodnocení boje.
16	SOFT CAPS 2019	LIVEX	Maďarsko	OS Maďarska, Německa, Polska, Slovenska, US Army	17. - 21. června	5	103. cCP	4	2x AOT	VePozS	Pohotovostní síly: Mezinárodní udržovací výcvik EUBG V4 II/2019, udržet postupy jednotek CIMIC se zaměřením na plánování stabilizačních operací a implementace PSYOPS v rámci neletátního targetinku, udržování výcvik týmů CIMIC/PSYOPS v rámci výcvikové aktivity V4.
17	SPRING CHALLENGE 2019	BST	Polsko	OS Maďarska, Polska, Slovenska	8. - 12. dubna	8	SPod MO, ALog, AKIS, HVeVP, AP, FS AČR, VePozS, 14. plogp, 15. žp, 22. zVrL	6, 6, 3, 2, 2, 2, 4, 5, 2, 1	1x Bus	SPod MO	Pohotovostní síly: Výcviková aktivita vyčleněných sil a prostředků OHQ a FHQ pro V4 EUBG 2019/II. Zdokonalit se v plánování, řízení a vyhodnocení boje.
18	STEADFAST COBALT 2019	LIVEX, FTX, SIGEX	Rumunsko	NATO a PIP	22. dubna - 9. června	49	UDCM-B COTSVŘ/AKIS, 31. prchbo	25, 30	10x ANTS, 3x AOT, 10x AOT, prostředky komunikace	AKIS	Pohotovostní síly: Výcvik osádky určené pro NRF 2020, certifikace DCM pro FOC. Zabezpečit datovou a hlasovou komunikaci pro velitelství NATO. Výstavba schopnosti Federated Mission Networking, procvičení interoperability jednotek CIS NATO, příprava na zabezpečení NRF.
19	TOXIC TRIP 2019 (COPZHN)	LIVEX	Itálie	OS Belgie, Francie, Kanady, Nizozemí, Německa, Polska, Rakouska, Švédska, Turecka, Velké Británie, US Army	12. - 17. května	6	COPZHN	2	-	COPZHN	Pohotovostní síly: Podpora přípravy a provedení cvičení v oblasti odpovědnosti NATO JCBRN CDG pracovní skupiny. Cvičení bude zaměřeno na činnost štábu a jednotek letecké základny při organizování a realizaci opatření ochrany proti ZHN.
20	TRIDENT JUPITER 2019 (COPZHN)	CAX, CPX	Nizozemí	JFC Brunssum, JWC Stavanger, SHAPE Mons	12. - 15. května	4	COPZHN	2	-	COPZHN	Pohotovostní síly: Podpora přípravy NATO cvičení Trident Jupiter 2019 pro hodnocení NATO velitelství vyčleněných pro NRF 2020. Účast na vytváření MEL/MIL incidentů a upřesnění celkového scénáře cvičení pro oblast ochrany proti zbraním hromadného ničení.



P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Součinnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dnů	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
<b>3) Bilaterální a regionální spolupráce</b>											
21	CAPABLE LOGISTICIAN 2019	CAX, CPX, LIVEX	Polsko	OS Rakouska, Belgie, Bosny a Hercegoviny, Bulharska, Estonska, Francie, Finska, Gruzie, Chorvatska, Itálie, Jordánska, Kanady, Litvy, Lotyšska, Maďarska, Německa, Norska, Polska, Rumunská, Slovenska, Slovinska, Spojené Státy, Srbsko, Španělsko, Švédsko, Turecka, Ukrajiny, Velké Británie, NCS, NFS, NNE, zahraniční příslušníci MLCC (Rakousko, Řecko, Maďarsko, Polsko, Slovensko)	17. - 22. března, 21. května - 17. června	6, 28	MLCC, SPod MO, ALog, VePozS, 14. plogp, 15. žp, 25. plrp, 103. cCP, UNOB	11, 46	2x Forklift, 1x EC 60 kW, 3x AOT, 2x ANTS, 7x ANTT	MLCC	Bilaterální a regionální spolupráce: Štábní cvičení JLSG HQ a velitelů jednotek účastnických států a organizací ke cvičení CL19. Procvíčení logistické specialisty v mnohonárodním prostředí jako součást mnohonárodní logistické podpory pro podporu operací NATO, V4 a EUBG zejména ve struktuře JLSG. Procvíčení a zhodnotit procesy velení a řízení, standardizaci a interoperabilitu mezi státy a standardizační normy STANAG a dále poskytnout návrhy na úpravy případně tvorbu nových standardizačních dokumentů.
22	CBRN RECCE	LIVEX	USA	US Army	1. - 16. června	16	31. prchbo	15	-	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Výcvik průzkumné čety na párových vozidlech. Zdokonalit se v oblasti CBRN s partnerskou jednotkou US Army, zvýšit interoperabilitu a společný výcvik dle procedur NATO.
23	MOUNTAIN GLADIATOR I	LIVEX	Rakousko	OS Rakouska	28. ledna - 8. února	12	4. bm	4	4x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability s mezinárodními partnery při plánování, provedení a vyhodnocení boje v horském, zalesněném a těžko přístupném terénu. Zhodnotit a implementovat taktické procedury boje v horském terénu.
24	MOUNTAIN GLADIATOR II	LIVEX	Rakousko	OS Rakouska	25. února - 25. března	33	4. bm	2	4x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability s mezinárodními partnery při plánování, provedení a vyhodnocení boje v horském, zalesněném a těžko přístupném terénu. Zhodnotit a implementovat taktické procedury boje v horském terénu.
25	NATO - GEORGIA 19	CAX, CPX	Gruzie	OS Albánie, Estonska, Francie, Gruzie, Litvy, Lotyšska, Maďarska, Německa, Polska, Rumunská, Řecko, US Army	17. - 30. března	14	PozS, VzS, SPod MO	7	1x Challenger 601-3A	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení v mezinárodním prostředí.
26	SAND DUNE	FTX	Izrael	OS Izraele, Duv Devan	7. - 22. března	16	ŘeSpecS MO, 601. skss, CPSS, CVK	26	A-319	ŘeSpecS MO	Bilaterální a regionální spolupráce: Připravit specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměna zkušeností se zahraničními partnery.
27	TOBRUQ LEGACY 2019	LIVEX	Polsko	OS Estonska, Francie, Slovenska, Itálie, Kanady, Litvy, Lotyšska, Maďarska, Nizozemí, Německa, Norska, Portugalska, Rumunská, Slovinska, Velké Británie, CAOC UEDEM, USAREUR	31. května - 23. června	24	25. plrp, 21. zTL, UNOB, VeVzS, VeV-VA/CPVzS	150	2x SA-6 (+3M9M3), SA-13 (+9M37), PU PoSy, RACCOS, RVR, L-159, JAS 39	VeVzS	Bilaterální a regionální spolupráce: Zvýšení interoperability PVO v rámci NATO za použití taktických datových přenosových protokolů LINK 11B, LINK 16, JREAP-C a LLAPI, ověřit operační postupy, vytváření a testování úkolových uskupení pozemní PVO a vedení společných protivzdušných operací v mnohonárodním prostředí. Provedení ostrých bojových střelb SA-6 v minimálních nákladech.
28	WARRIOR 2019	LIVEX	Jordánsko	OS Jordánska	14. - 20. dubna	7	53. pPzEB	7	1x C-295M	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Zdokonalit dovednosti týmu v oblasti průzkumu.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Součinnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dnů	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
<b>4) Výstavba schopností</b>											
29	ADRIATIC STRIKE (601. skss)	FTX	Slovinsko	VzS Slovinska	1. - 8. června	8	601. skss	3	2x AOT	ŘeSpecS MO	Výstavba schopností: Připravit specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti.
30	ADRIATIC STRIKE (VzS)	LIVEX	Slovinsko	VzS Slovinska	30. května - 9. června	11	21. zTL, 22. zVrL	30, 5	3x L-159, 2x ANTT, 3x AO, 1x Bus	VeVzS	Výstavba schopností: Zdokonalit piloty a předsumuté letecké návodeř v profilových odbornostech, reciproita s AMPLÉ STRIKE.
31	AIR REFUELING TRAINING	LIVEX	Německo	MCCE	28. února	1	21. zTL	6	1x JAS-39	VeVzS	Výstavba schopností: Udržet dovednosti pilotů stihacího letectva v doplňování paliva za letu (Air to Air Refueling) z KC-135/KC-130/KC-767/A-310/KC-10 z důvodu udržení operačních schopností.
32	BRAVE BEDUIN 2019	CAX, CPX	Dánsko	OS Velké Británie, ARRC	7. - 11. dubna	5	31. prchbo	20	1x Bus, 3x AOS	VePozS	Výstavba schopností: Procvičit a sladit činnost varování a výstrahy ZHN v rámci NATO.
33	BRAVE BEDUIN 2019 (COPZHN)	CAX, CPX	Dánsko	OS Belgie, Dánska, Finska, Francie, Itálie, Kanady, Lotyšska, Německa, Nizozemí, Norska, Polska, Rumunska, Slovinska, Švedska	3. - 11. dubna	9	COPZHN	2	-	COPZHN	Výstavba schopností: Příprava štábu operačního velitelství s cílem sladit činnost s taktickými veliteli v oblasti výstrahy před použitím zbraní hromadného ničení a odstraňování následků po jejich použití.
34	DYNAMIC FRONT 19	LIVEX	Německo, Polsko	NATO JMTC Grafenwohr	25. února - 11. března	15	13. dp	25	2x ARTHUR, 2x LOV Iveco, 3x ANTS, 6x AOT	VePozS	Výstavba schopností: Prohloubit spolupráci v oblasti palebné podpory v souladu s dělostřelectvem US Army. Zdokonalení činnosti MKP, SKP.
35	FFALL 2019/ EXPERT FIELD MEDICAL BADGE	LIVEX	Německo	NATO	19. března - 2. dubna	14	AVZdr	3	-	AVZdr	Výstavba schopností: Sladit operační postupy zdravotnického týmu v rámci přípravy do operace.
36	FIBUA TACTICAL TRAINING	FTX	Polsko	OS Polska, 18. vpr	7. - 12. dubna	6	43. vpr	24	3x AOS, 4x AOT	VePozS	Výstavba schopností: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení výsadkových jednotek.
37	FLINTLOCK	LIVEX	Burkina Faso	OS Burkina Faso, Mali	12. února - 2. března	19	ŘeSpecS MO, 601. skss, CPSS, CVK	9	-	ŘeSpecS MO	Výstavba schopností: Vycvičit instruktory na nový prostředek TPPz.
38	MAG TACDAYS	LIVEX	Německo	OS Německa	18. - 22. března	5	VeVzS, 21. zTL, 26. pVrPz	30	4x JAS-39	VeVzS	Výstavba schopností: Vzájemná spolupráce v naplňování CT ADX a JFAC v rámci MAG.
39	MN GSG EXERCISES FOR SURVEYING TEAMS	FTX	Německo	OS Německa, Kanady, Španělska	18. - 31. března	14	VGHMÚř	3	-	OVPzEB MO	Výstavba schopností: Provéřít reálnost a funkčnost deklarovaných schopností geodetických týmů vyčleňovaných pro Multinational Geospatial Support Group.
40	NATO MNMPBAT STAFF WORKSHOP	BST	Polsko	VP Chorvatska, Polska, Slovenska, USA	14. - 18. ledna	5	VP	15	5x AO	HVeVP	Výstavba schopností: Sladit činnost štábu NATO MNMPBAT při plnění úkolů policejní ochrany nadřazeného prvku (MNC-NE).
41	POISON CHALLENGE 2019	LIVEX	Německo	OS Německa, Nizozemí, Dánska, Polska, Rakouska	9. - 28. června	20	31. prchbo, 15. žp	12, 12	6x AOT, 7x ANTS, 1x VW transporter	VePozS	Výstavba schopností: Udržovací výcvik jednotek eNRF (VJTF/L). Výcvik týmů SIBCRA a CBRN EOD.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Součinnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dnů	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
42	RAMSTEIN AMBITION	SYNEX	Německo	AIRCOM HQ Ramstein	3. - 17. června	15	VeVzS, 21. zVrL, 22. zVrL, 24. zDL, 25. plrp, 26. pVrPz, SL Pec	4	-	VeVzS	Výstavba schopnosti: Výcvičit předurčené příslušníků VzS na pozice válečných struktur NATO. Absolvování základního výcviku pro osoby předurčené k plnění úkolu JFAC.
43	SFAUC-C	FTX	Německo	USSF/10.SFG	3. května - 7. června	36	601. skss	2	1x AOT	ŘeSpecS MO	Výstavba schopnosti: Připravit specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti.
44	Společný výcvik psvodů a služebních psů	LIVEX	Slovensko	VP Slovenska	17. - 21. červen	5	VP	6	3x AO	HVeVP	Výstavba schopnosti: Dosáhnout interoperabilitu v postupech VP při specifických činnostech VP (policejní kynologie).
45	STAFF TRAINING NATO MNMPBAT	BST	Slovensko	VP Chorvatska, Polska, Slovenska, USA	25. - 29. březen	5	VP	15	5x AO	HVeVP	Výstavba schopnosti: Sladit činnost štábu NATO MNMPBAT při plnění úkolů policejního zabezpečení.
46	STEADFAST FOUNT 2019	MOVEX	Belgie	NATO	19. - 24. května	6	ALog	2	-	ALog	Výstavba schopnosti: Zplánovat strategické mezinárodní přepravy a logistické potřeby pro jednotky AČR vyčleněné do eNRF 2020 za využití M&T aplikací LOGFAS (LOGFS).
47	TOXIC LANCE 19	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska, US Army, NG Texas	31. března - 12. dubna	13	31. prchbo	46	14x AOT, 5x ACHR-90, 7x ANTS	VePozS	Výstavba schopnosti: Údržovací výcvik eNRF, společný výcvik malých taktických jednotek rchbo AČR s OS SR a NG Texas.
48	TOXIC LEAK 2019/I	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska	16. - 22. června	7	21. zVrL, 22. zVrL, 25. plrp, 26. pVrPz, AVZdr, 601. skss	50	1x Bus, 1x ACHR-90, 1x ANTS, 4x AOT	VeVzS	Výstavba schopnosti: Zdokonalit specialisty chemických odborností v aplikaci postupů při ochraně před zbraněmi hromadného ničení za použití reálných bojových látek.
49	TOXIC LEAK 2019/II	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska	23. - 29. června	7	31. prchbo	44	1x Bus, 2x ACHR-90, 4x ANTS, 4x AOT	VePozS	Výstavba schopnosti: Zdokonalit specialisty chemických odborností v aplikaci postupů při ochraně před zbraněmi hromadného ničení za použití reálných bojových látek.
50	TOXIC SHOWER 2019	LIVEX	Belgie	OS Belgie	19. - 24. května	6	31. prchbo, 15. žp	12, 5	1x Bus, 1x VW Transporter, 5x ANTS, 4x AOT	VePozS	Výstavba schopnosti: Sladit postupy týmu odstraňování nevybuchlé munice s chemickou naplní.
51	TOXIC VALLEY 2019 (COPZHN)	LIVEX	Slovensko	OS Francie, Maďarska, Polska, Slovinska, Slovenska, Rakouska, USA	19. - 20. června	2	COPZHN	3	-	COPZHN	Výstavba schopnosti: Podpora organizující země Slovenska v přípravě a provedení cvičení (LIVEX) zaměřeného na prověření činnosti a hodnocení taktických "CBRN Defence" jednotek v podmínkách použití reálných bojových otravných látek (Live Agents Training). Vešle podpory vlastního cvičení bude COPZHN sbírat data poznatky pro potřeby "NATO Lessons Identified and NATO Lessons Learned" v příslušné oblasti.
52	VIGOROUS WARRIOR 2019	LIVEX	Rumunsko	NATO	1. - 14. dubna	14	AVZdr	25	1x Bus, 2x AO	SPod MO	Výstavba schopnosti: Výstavba společné schopnosti V4 JLSG HQ dle MOU podepsané ministry obrany 8. 6. 2018. Příprava štábu JLSG s representanty podřízených zabezpečovacích jednotek. Jedná se o první společnou přípravu V4 JLSG HQ.

PŘEHLED VOJENSKÝCH CVIČENÍ JEDNOTEK A ŠTÁBŮ AČR SE ZAHRANIČNÍMI PARTNERY V OBDOBÍ LEDEN AŽ ČERVEN 2019

b) na území ČR

P. č.	Název akce	Typ akce	Součinnostní zahraniční účastníci	Cvičící součást AČR	Termín	Počet dnů	Údaje o cvičících (zahraničních)			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
<b>1) Příprava k nasazení v operacích</b>											
1	AAT PRE-DEPLOYMENT TRAINING (CZE)	LIVEX	VzS Chorvatska, VzS Maďarska	22. zVrL	10. - 16. března	7	VzS Chorvatska, Maďarska	20	-	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Příprava do mise AAT RSM před každou rotací (létání v prašném a vysokohorském prostředí, výuka aktuálních SOP, plánování vzdušných operací za účasti AAT v RSM).
<b>2) Pohotovostní síly</b>											
2	CROSS BORDER (CZE)	LIVEX	VzS Německa	21. zTL	20. února	1	VzS Německa	10	2x EF 2000	VeVzS	Pohotovostní síly: Zdokonalit piloty v létání ve prospěch NATINAMDS a NaPoSy. Zdokonalit směny CRC v postupech NATINAMDS.
3	CZECH LIZARD	CREVAL	OS Polska, Rumunská	7. mb	8. - 26. dubna	19	OS Polska, OS Rumunská	90	3x Bus, 14x BVP, 12x AOT, 16x ANTT	VePozS	Pohotovostní síly: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení mechanizovaných jednotek. Příprava 71. mpr do POL VJTF 2020. Národní CREVAL s mezinárodními prvky.
<b>3) Bilaterální a regionální spolupráce</b>											
4	AIRBORNE TRIATHLON	FTX	OS Polska, USA, Velké Británie	43. vpr, 22. zVrL	20. - 24. května	5	US Army, 173. Abn Bde, OS Polska, 18. vpr, OS Velké Británie	100	1x Bus, 2x ANTS, 6x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Reciproční cvičení IVP zaměřené na prohloubení odborných znalostí, sladění procedur a postupů výsadkové služby, rozvoj interoperability se zahraničními partnery.
5	CAPABLE LOGISTICIAN 2019	CPTM	OS Belgie, Bosny a Hercegoviny, Bulharska, Estonska, Francie, Gruzie, Chorvatska, Itálie, Jordánska, Kanady, Litvy, Lotyšska, Maďarska, Německa, Norska, Polska, Rumunská, Slovenska, Slovinska, Srbska, Španělska, Švédsko, Ukrajiny, Velké Británie, USA, NCS, NFS, NNE, MLCC (Rakousko, Řecko, Maďarsko, Polsko, Slovensko)	MLCC, SPod MO, ALog, VePozS, 14. plogp, UNOB	21. - 25. ledna	5	NATO, IP, NCS, NFS, NNE, MLCC	20	-	MLCC	Bilaterální a regionální spolupráce: Procvičit logistické specialisty v mnohonárodním prostředí jako součást mnohonárodní logistické podpory pro podporu operací NATO, V4 a EUBG zejména ve struktuře JLSG. Procvičit a zhodnotit procesy velení a řízení, standardizaci a interoperabilitu mezi státy a standardizační normy STANAG a dále poskytnout návrhy na úpravy případně tvorbu nových standardizačních dokumentů. Pracovní jednání Hlavní plánovací skupiny účastnických států a organizací ke cvičení CL19.
6	CLEAR WAY 2019	LIVEX	OS Slovenska	15. žp	19. - 24. května	6	OS Slovenska, 1. mb	20	3x ANTS, 2x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Ženíjnými prapory procvičit činnost v ženíjně podpoře boje při provádění operací RC (route clearance).
7	EBONITE JAVELIN	LIVEX	OS Slovenska	73. tpr	3. - 15. února	13	OS Slovenska, 2. mb	48	3x Bus, 14x BVP, 6x AOT, 6x ANTT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení mechanizovaných a tankových jednotek.
8	FALLEN HEROES MEMORIAL	LIVEX	OS Lotyšska, Německa, USA	42. mpr	3. - 7. června	5	OS Lotyšska, Německa, USA	50	3x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability, schopnosti vzájemné kooperace, používání společných postupů, procedur a terminologie v rámci výcviku ve střelecké přípravě.
9	ICE DIVER 2019	LIVEX	OS Slovenska	15. žp	3. - 8. února	6	OS Slovenska, 1. mb	10	1x Bus, 4x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit činnost potápěčů AČR a OS Slovenska při provedení a zabezpečení ženíjních prací pod vodou.

P. č.	Název akce	Typ akce	Součinnostní zahraniční účastníci	Cvičící součást AČR	Termín	Počet dnů	Údaje o evičících (zahraničních)			Odpovídá	Cíl evičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
10	JTAC QUEEN	LIVEX	OS Velké Británie, OS Maďarska	22. zVrL	10. - 21. června	14	VzS Velké Británie, VzS Maďarska	15, 4	6x AOT	VeVzS	Bilaterální a regionální spolupráce: Výcvik pilotů a JTAC v CAS.
11	Komerční výcvik jednotek OPZHN ozbrojených sil Nizozemí s reálnými otravnými látkami	FTX	OS Nizozemí	-	10. května - 1. června	19	Kontingent na bázi školy OPZHN, 101. a 414. roty OPZHN OS Nizozemí	180	1x Bus, 12x AOT, 10x ANTS, 2x OT	VVÚ	Bilaterální a regionální spolupráce: Procvičit úkoly detekce, mobilního chemického průzkumu, hromadné dekontaminace povrchů výzbroje a bojové techniky a odběru vzorků reálných otravných látek - KOMERČNÍ VÝCVIK v zařízení Kamenná chaloupka.
12	Komerční výcvik armády Rakouska (ostré střelby protiletadlových vojsk)	LIVEX	OS Rakouska	-	6. - 17. května	12	OS Rakouska	74	1x PLK, 10x ANTS, 6x AOT, 12x AO	VeV-VA	Bilaterální a regionální spolupráce: Taktická příprava - KOMERČNÍ CVIČENÍ ve VÚJ Boletice.
13	MP MIL - MIL I	FTX	OS USA	VP	18. - 22. března	5	US Národní garda Texas a Nebraska, 18th MP BDE	10	3x AO	HVeVP	Bilaterální a regionální spolupráce: Školení a výcvik příslušníků vojenské policie v oblasti použití Non Lethal Weapons. Praktický trénink výsledku použití a účinku NLW.
14	MP MIL - MIL II	FTX	OS USA	VP	15. - 18. dubna	4	US Národní garda Texas a Nebraska, 18th MP BDE	10	3x AO	HVeVP	Bilaterální a regionální spolupráce: Výcvik příslušníků vojenské policie v oblasti biometrie. Sběr a využití biometrických údajů na úrovni čtyř a jejich operační využití.
15	SAFETY RIDE	LIVEX	OS USA	14. plogp	3. - 7. června	5	US Army, 16 STB	40	20x ANTS, 20x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubit spolupráci s mezinárodními partnery v oblasti všestranného logistického zabezpečení boje, procvičení zabezpečení a přesunu konvoju. Místo provedení VÚJ Boletice (Hradiště).
16	TOXIC SHELL 2019	LIVEX	OS Belgie	31. prchbo	31. března - 12. dubna	13	OS Belgie	12	4x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit postupy týmů v odstraňování nevybuchlé munice (výcvik týmů CBRN EOD).
17	TRILATERAL JUMP	FTX	OS Polska, OS USA	43. vpr, 22. zVrL	24. - 28. června	5	US Army, 173. Abn Bde, OS Polska, 18. vpr	20	1x Bus, 2x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Konference velení 43. vpr, 18. vpr (POL) a 173. Abn Bde (USA) doplněná o padákové seskoky.
18	WAREHOUSE OPERATION	LIVEX	OS USA	142. propr	19. - 22. května	5	US Army, 16 STB	4	7x ANTS, 6x AOT, 1x Bus	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubení spolupráce s mezinárodním partnerem v oblasti všestranného logistického zabezpečení boje.
<b>4) Výstavba schopností</b>											
19	DARK BLADE	LIVEX	VzS Belgie, Maďarska, Německa, Rakouska, Slovinska, Itálie, Nizozemí	21. zTL, 22. zVrL, 25. prlp, 26. pVRPz 13. dp, 14. plogp, 15. žp, 31. prchbo, 53. pPzEB, 4. bm, 7. mb, VeV-VA, ŘeSpecS MO, UNOB	8. května - 3. června	27	VzS Belgie, Maďarska, Německa, Rakouska, Slovinska, Itálie, Nizozemí	600	do 20 ks LT: 3x A-109, 2x NH-90, 3x CH-53, 2x Mi-24, 2x Mi-17, 1x W-3AE, 1x AS-532, 1x B-412	VeVzS	Výstavba schopností: Společný výcvik v taktickém létání podle EDA SOP. Provedení schopnosti poskytování podpory hostitelskou zemí (HNS). Praktický výcvik prvků velení a řízení VzS na taktickém stupni.
20	OCHRANCA 19	FTX	VP Slovenska	VP	8. - 12. dubna	5	VP Slovenska	5	2x AO	HVeVP	Výstavba schopností: Sladit výcvikové postupy střeleckých instruktorů VP ČR a Slovenska.

P. č.	Název akce	Typ akce	Součinnostní zahraniční účastníci	Cvičící součást AČR	Termín	Počet dnů	Údaje o evičících (zahraničních)			Odpovídá	Cíl evičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
21	RAMSTEIN GUARD (NEWFIP 2019)	LIVEX	NATO	21. zTL, 22. zVrL, 24. zDL, 25. pIrp, 26. pVRPz, 53. pPzEB	22. - 30. června	9	NATO CAOC, JEWCS, COBHAM	60	2x Mini Radar Van, 1x SHORAD, 2x DA-20, 1x AWACS USAF, 1x MALINA, 1x NWDA, 1x Věra S/M, 2x MUKVR, doprovodná vozidla	VeVzS	Výstavba schopnosti: Dokumentovat a analyzovat druh, intenzitu a vliv radioelektronického rušení na účinnost systému velení a řízení, bojeschopnost palebných prostředků PVO (RTV, PLRV a TL). Vycvičit obsluhu radiolokační techniky, palebných prostředků a prostředků rádiového spojení v podmínkách radioelektronického rušení při vedení bojové činnosti. Provést výcvik směn míst taktického řízení 261. StŘRU. Provést výcvik letových osádek v podmínkách rušení palubních radiolokátorů, rádiového spojení a satelitního navigačního systému GPS.
22	Společný výcvik a příprava instruktorů dopravní služby	LIVEX	VP Slovenska	VP	24. - 28. června	5	VP Slovenska	6	4x AO	HVeVP	Výstavba schopnosti: Dosáhnout interoperabilitu při výcviku v řízení vozidel ozbrojených sil a VP ČR a Slovenska.
23	YELLOW CROSS	CAX, FTX	OS Dánska, Německa, Polska, Slovenska, Velké Británie, USA	31. prchbo	13. - 24. května	16	OS Dánska, Německa, Polska, Slovenska, Velké Británie, US Army	267	4x Bus, 4x ANTS, 4x AOT, 10x AOS	VePozS	Výstavba schopnosti: Sladit štáb velitelství brchbo pro ARRC v činnostech ve prospěch nadřízeného velitelství sboru (HQ ARRC).

c) vysvětlení použitých zkratk

Zkratka	Originální znění	Česky
10. DEU Pz Div		10. německá obrněná divize
103. cCP		103. centrum CIMIC/PSYOPS
13. dp		13. dělostřelecký pluk
14. plogp		14. pluk logistické podpory
15. žp		15. ženijní pluk
16 STB	Sustainment Brigade	16. zásobovací brigáda
173. Abn Bde	Airborne Brigade	173. výsadková brigáda US Army
18. vpr		18. výsadkový prapor
2. mb		2. mechanizovaná brigáda OS Slovenska
21. zTL		21. základna taktického letectva
21. bsp		21. brigáda střelců Podhalaňských
24. zDL		24. základna dopravního letectva
25. plrp		25. protiletadlový raketový pluk
26. pVŘPz		26. pluk velení, řízení a průzkumu
31. prehbo		31. pluk radiační, chemické a biologické ochrany
4. brn		4. brigáda rychlého nasazení
43. vpr		43. výsadkový prapor
53. pPzEB		53. pluk průzkumu a elektronického boje
601. skss		601. skupina speciálních sil
7. mb		7. mechanizovaná brigáda
71. mpr		71. mechanizovaný prapor
73. tpr		73. tankový prapor
A-109		typ vrtulníku
A-319		typ dopravního letounu
AAR	Air to Air Refueling	doplňování paliva za letu
AČR		Armáda České republiky
ADX	Air Defence Exercise	schopnost vést vdušný boj
ACHR-90		automobil chemický rozstřikovací
AFSOC	Air Force Special Operation Command	vzdušné síly vyčleněné pro podporu speciálních sil
AIRCOM	Headquarters Allied Air Command	velitelství operací vzdušných sil NATO

AKIS		Agentura komunikačních a informačních systémů
ALog		Agentura logistiky
ANTS, ANTT, AO, AOT		automobil nákladní střední, automobil nákladní terénní těžký, automobil osobní, automobil osobní terénní
AS-532		typ vrtulníku
ARRC		sbor rychlé reakce NATO
ARTHUR	ARtillery HUnTing Radar	mobilní dělostřelecký střelecký a vyhledávací radiolokátor
AUT		Rakousko
AVZdr		Agentura vojenského zdravotnictví
AWACS	Airborne Warning and Control System	létající středisko řízení a uvědomování NATO
B-412		typ vrtulníku
Bde	Brigade	Brigáda
BG	Battle Group	bojové uskupení složené z několika jednotek
BST	Battle Staff Training	štábní nácvik
Bus		autobus
BÚU		brigádní úkolové uskupení
C-130		typ vojenského dopravního letounu
C-295M		typ transportního letounu
CAOC	Combined Air Operation Centre	centrum řízení vzdušných operací NATO
CAS	Close Air Support	přímá letecká podpora
CAS	Cisterna automobilová stříkací	hasičská cisterna
CAX	Computer Assisted Exercise	cvičení s využitím počítačů a simulátorů činností
CBRN	Chemical, biological, radiological and nuclear	chemický, biologický, radiační a jaderný
CES	Civil engineering Squadron	typ vojenské jednotky (ženijní)
CIMIC	Civil-Military Cooperation	civilně-vojenská spolupráce
CIS	Communication and Information Systems	komunikační a informační systémy
CL 19	Capable Logistician 2019	zkratka názvu mezinárodního logistického cvičení
COBHAM		letecká společnost Austrálie
COPZHN		Centrum ochrany proti zbraním hromadného ničení
CPSS		Centrum podpory speciálních sil
CPTM	Core Planning Team Meeting	hlavní plánovací skupina
CPřVzS		Centrum přípravy vzdušných sil (Vojenská akademie Vyškov)
CPX	Command Post Exercise	velitelsko-štábní cvičení
CRC	Control and Reporting Centre	centrum řízení a uvědomování vzdušných sil



CREVAL		systém hodnocení jednotek pozemních sil dle metodiky NATO
CT	Capability Targets	cílové schopnosti
CTX	Combat Training Exercise	bojový výcvik
CVK		centrum vojenské kynologie
CZECH/CZ/ČR		Česká republika
DA-20		letoun s aparaturou pro vyhodnocování schopností v oblasti elektronického boje
DCM	Deployable Communication Module	převratitelný komunikační modul
DEU		Německo
DUV DEVAN		izraelská speciální jednotka
EC 60kW		typ elektrocentrály
EB		elektronický boj
EDA	European Defence Agency	Evropská agentura pro obranu
eNRF	Enhanced NATO Response Force	posílené síly rychlé reakce NATO
EOD	Explosive Ordnance Disposal	detekce a odstraňování nevybuchlé munice
EU		Evropská unie
EUBG	European Union Battle Group	bojové uskupení Evropské unie
FHQ	Field HQ	polní velitelství
FMV	Swedish Defence Materiel Administration	
Forklift		vysokozdvížený vozík
FTX	Field Training Exercise	polní výcvik menšího rozsahu
GPS	Global Positioning System	globální polohový systém
HVeIVP		Hlavní velitelství Vojenské policie
HQ	Headquarters	Velitelství
IED	Improvised Explosive Device	nástražný výbušný systém
IS CSI		informační systém centra řízení a uvědomování vzdušných sil
IVP		instruktor výsadkové přípravy
JAS-39		typ bojového letounu
JFAC	Joint Force Air Component	schopností velení pracovat v mezinárodním prostředí
JLSG	Joint Logistic Support Group	Společná skupina logistické podpory
JMRC Hohenfels	Joint Multinational Readiness Centre Hohenfels	Společné mezinárodní výcvikové centrum OS USA Hohenfels
JMTC Grafenwoehr	Joint Multinational Training Command	velitelství společného výcvikového centra USA na území Německa
JO		Jordánsko

JTAC	Joint Tactical Air Controller	předsunutý letecký návodčí
JWC	Joint Warfare Centre	výcvikové zařízení NATO pro operační úroveň
KC-135, KC-130, KC-767, KC-10		typ letounu pro doplňování paliva za letu
KIS		komunikační a informační systémy
L-159		typ bojového letounu
LIVEX		cvičení s reálně cvičícími vojsky
LKCV		mezinárodní kód pro letiště Čáslav
LOGFAS	Logistics Functional Area Services	logistický informační systém NATO
LOV Iveco		lehké obrněné vozidlo IVECO
LT		letecká technika
M&T	Movement and Transportation	doprava a přeprava
MAG	Multinational Air Group	mnohonárodnostní skupina vzdušných sil
MALINA, Mini Radar Van		prostředky vyhodnocování schopností v oblasti elektronického boje
mb		mechanizovaná brigáda
MCCE	Movement Coordination Centre Europe	Centrum koordinace přeprav a přesunů pro Evropské státy
MFO Sinaj	Multinational Force and Observers Sinaj	název mise na Sinaji
MKP		místo koordinace palby
MN		mezinárodní
Mi-17, Mi-171Š		typ vrtulníku
Mi-24, 35		typ vrtulníku
MLCC	Multinational Logistic Coordination Centre	Mnohonárodní logistické koordinační centrum
MNC-NE Štětín		mnohonárodní severovýchodní sbor se sídlem ve Štětíně
MNMPBAT	Multinational Military Police Battalion	mnohonárodní prapor vojenské policie
MO		ministerstvo obrany
MOVEX	Movement Exercise	cvičení pro zajištění přeprav a přesunů
mpr		mechanizovaný prapor
MUKVR		mobilní UKV rušič
N-90		typ vrtulníku
NaPoSy		Národní posilový systém protivzdušné obrany
NATINAMDS	NATO Integrated Air and Missile Defense System	Systém integrované protivzdušné a protiraketové obrany NATO
NATO, NATO (E3)	North Atlantic Treaty Organization, E3	Organizace severoatlantické smlouvy, Organizace E3
NCS	NATO Command Structure	velitelské struktury NATO

NEWFIP	Electronic Warfare Force Integration Programme	program NATO pro výcvik v podmínkách elektronického boje
NFS	NATO Force Structure	struktury sil NATO
NG	National Guard	národní garda
NNE	Non NATO Entities	prvky mimo NATO
NRF	NATO Response Force	sil rychlé reakce NATO
OS		ozbrojené síly
PANDUR II		kolové bojové vozidlo pěchoty
PDZ 2A		pojízdná zámečnická dílna
PfP	Partnership for Peace	program Partnerství pro mír
PLRV		protiletadlové raketové vojsko
POL		Polsko
PozS		pozemní síly
PSYOPS	Psychological Operation	psychologické operace
PVO		protivzdušná obrana
RC	Route Clearance	čištění komunikací od prostředků IED
rchbo		radiační, chemická a biologická ochrana
RTV		rádio-technické vojsko
ŘeSpecS MO		Ředitelství speciálních sil Ministerstva obrany
SHAPE	Supreme Headquarters Allied Power Europe	vrchní velení spojeneckých sil v Evropě
SHORAD	Short Range Air Defence	prostředek protivzdušné obrany krátkého dosahu
SIGEX	Signals Exercise	cvičení spojovacích jednotek v profilové odbornosti
SKP		středisko koordinace palby
SL Pce		správa letiště Pardubice
SOP	Standing Operating Procedures	stálé operační procedury
SOVZ		středisko obsluhy výcvikových zařízení
SPod MO		Sekce podpory Ministerstva obrany
STANAG	Standardization Agreement	standardizační dohoda stanovující směrnice, termíny a podmínky pro běžné vojenské nebo technické postupy a vybavení mezi členy zemí NATO
SYNEX	Synthetic Exercise	syntetické cvičení
TL		taktické letectvo
TPPz		technické prostředky průzkumu
TXNG	Texas National Guard	Národní garda Texas
UAV	Unmanned Aerial Vehicle	bezpilotní létající prostředek

UNOB		Univerzita obrany v Brně
USA (US)	United States of Amerika	Spojené státy americké
USAFE	United States Air Forces in Europe	vzdušné síly USA v Evropě
USAREUR	United States Army, Europe	armáda USA v Evropě
ÚU		úkolové uskupení
V4	Visegrad Group	Visegrádská skupina
V4 EUBG	V4 European Union Battle Group	bojové uskupení Evropské unie sestavené z jednotek ozbrojených sil států Visegrádské čtyřky
VePozS		Velitelství pozemních sil
Věra S/M		pasivní prostředek průzkumu
VHJ		vojenská hasičská jednotka
VeV-VA		Velitelství výcviku-Vojenská akademie Vyškov
VeVzS		Velitelství vzdušných sil
VGHMÚř		Vojenský geografický a hydrometeorologický úřad Dobruška
VJTF (L)	Very High Readines Joint Task Force (Land)	Síly velmi rychlé reakce NATO (pozemní komponent)
VP		Vojenská policie
VÚj		vojenský újezd
VVP		vojenský výcvikový prostor
VVÚ		Vojenský výzkumný ústav, s. p.
VW Transporter	Volkswagen Transporter	typ osobního vozidla určený k přepravě osob
VzS		vzdušné síly
W-3A	W-3A Sokol	typ vrtulníku pro potřeby letecké záchranné služby, služby SAR
ZHN		zbraně hromadného ničení